

# 《烈火重生》 作者：森(四)

的事情发生，于是赶快去比较近的卡陵镇找屋子，凑巧又碰上了这军警，他满脸奸笑地对刘克鸿说：“你们可以不用搬家了，只要你们拿出一笔钱来就行了。”刘克鸿知道军人要敲诈他，便和妻子商量，若拿出这一大笔钱很不值得，又怕得罪军人，便想搬到远离这军人的三发市Sambas，于是刘克鸿乘船到三发找租屋，就在三发亲戚家住宿。

1968年的一个夜晚，刘克鸿不在家，他家本来有十多个工人住宿，但那一晚却没有一个工人回来。他们也没怀疑这是发生事件的征兆，可能军人有意先通知疏散他们同族的马来工人。

半夜两点有人敲门，郭妙英从门缝看到有一个军警和屋后的退伍军人，便赶紧开门让他们进来坐下，然后泡咖啡给他们喝。就在这时候突然军警伸手向妙英讨很大数目的钱，妙英说没这么多钱，军警就大发脾气，把他们全家人用绳子捆了起来塞住嘴，拖到小汽船上，载到对面一片漆黑的河边。其中有一个塞着嘴的女孩的布脱掉了，她立刻张开口大喊救命。附近有马来人捕鱼，听到救命的喊叫声不知发生什么事，便划船过来想救他们，军警开枪警告，叫他们离开，马来人听到威胁声才

知道是军人就吓跑了。

在黑暗中，军警像疯一般乱砍，刘锡鸿的胸口被砍了一刀，绑着的绳子也砍断了，他知道自己受伤很重逃不了，马上解开旁边男孩的绳子。这时军警一个个砍杀，然后推进水里，一声声凄厉的惨叫声刺破漆黑的天空。刘锡鸿乘被砍者咚咚落水的混乱声，把18岁的侄儿推进水里，他游到岸上草丛中躲了起来。刽子手杀完了，看见解脱下来的绳子掉落在汽船上，发现少了一个，他们打手电筒在黑暗的岸边寻找了一阵，结果没找到便走了。

家里还有一个在摇篮里的3岁小妹妹，已经被马来友人乘军人押着郭妙英一家离开之际抱走了，幸免了一场杀身灾难。

这18岁的男孩因为很少出远门，因此走不出家乡的路，第二天他又游回村里。他没回家，因为他知道跟军警一起屠杀他们一家的是他们屋后的退伍军人。他跑到村长家，村长犹豫不决，不知如何是好。一个好心的马来人去卡陵镇找到他的亲戚，亲戚用小汽船驶到村长家，见到这位幸存者。这位男孩还活着的消息，传到卡陵镇军警处，于是他马上发出戒严令，谁都不准出入。这军警来到村长家，连同这位克鸿的亲人一起，

把两人带到卡陵镇关进拘留所。

刘克鸿听到他家发生屠杀案，非常伤心想回家看个究竟，找回一家人的尸体，他还不知道儿子已被监禁在警局。当他经过卡陵镇码头，上船回亭打板的时候，被那杀人的屠夫看见了，他跑过去从背后用铁链敲打刘克鸿的头，他马上晕倒了，被这军警拖到扣留所，把他和他儿子及亲戚三人监禁在一个狱房，没人知道在警局监禁着三个华人。

杀人案引起了斯古拉华族的不满，他们到区长那儿要求区长调查这件血案。区长不得不去卡陵镇调查，释放了他的亲戚，就是不放他们父子俩，说为了保护斯古拉监狱。斯古拉华人知道后马上送饭给他们吃，但是第二天他们再去送饭的时候，父子俩又不见了，斯古拉华人到处去找，后来在不断地寻找中才得知他们已被监禁在三发市。

三十多个亭大阪和卡陵镇的马来人非常不满，友善的马来人勇敢地维护无辜软弱无助的华人，他们联合上诉到三发市，内容是：“刘克鸿父子俩是好人，要求释放他们。”但是上诉书不被理会，不仅如此，他们还再次把父子俩从三发市带走，从此父子俩再也没有踪影。

斯古拉人一直寻找失踪的刘克鸿父子，他们每个监狱去探找，两个月后探到汶岛宜selakau监狱，因为听说这里被监禁的人很多被杀害了。他们向监狱里的人打听，有个囚犯说有这么两个人，但前几天已被带出去枪杀了，父子俩的尸体被丢进海里。

亭大阪事件发生后，郭妙英一家的尸体浮到卡陵镇，斯古拉华人出动去收尸体，全市区的华人走出家门，很多人见证了尸体肢离腿断惨不忍睹的情况。先捡到母女的尸体，都缺手缺脚，肚肠流出来。一个被杀的最小女孩才四岁，他们的双手全被绑着。过几天后刘锡鸿没头的尸体才浮上来，他的头却一直找不到。警察怕华人反抗，于是便威胁大家回家，不可在路面上站，但是激怒的人群都不听了，他们站在街上，久久不散，大家敢怒不敢言。刘克鸿一家被杀后，他村里的华人全部连夜逃走，不然他们也将落得同样下场。

这屠夫想杀人灭口，连3岁的女孩都不放过，他们还回来找这个漏网的3岁女孩，幸好好心的马来族村民，抢先一步将这女孩藏了起来，第二天把她装进瓮里划船偷运到卡陵镇她亲戚家，再从卡陵镇转运到斯古拉。以后她在那儿读书，直到火烧

斯古拉，她亲人的屋子被烧了，没了家，被迫离开斯古拉，辗转到雅加达，住在讲述事件的亲戚丽珍家里。

可能经过许多波折和惊吓，这位小妹总是沉默寡言。以后在雅加达和马来人结婚，有了孩子，她已拥有美满的生活，不再痴呆寡言了，已恢复健康，精神豪爽，也能很好地帮助她丈夫工作了，刘克鸿幸运地保存下这个根。

这件屠杀案件发生后，接连发生了很多屠杀案。斯古拉华人好几个被抓去，以莫须有的罪名把他们装进猪笼里，笼子刚好只能躺一个人，像猪一样等待宰杀。当地驻军要外面的亲人用钱赎命，只要出钱就放人，没有讲价还价的余地。有一个被禁在猪笼后，外面的亲人跟军人讲价钱，这囚犯马上被砍死，究竟杀了多少人没人敢说，这是几个斯古拉人跟我讲述的无可否认的事实。亭大阪屠杀大案凶手逍遥法外，可见苏哈多时期杀人并不是罪！

关于1968年屠杀刘克鸿一家的事情，是一个和刘克鸿父子一起锁进监狱的亲戚，幸运被释放出来后向刘克鸿的亲戚朋友叙述。（附：郭妙英的亲戚告诉我一个不幸的消息，郭妙英唯一的小女儿，于2008年因病去世了。）

未完 下期待续